İKİ ARKADAŞ

İki arkadaş ormanda geziyorlardı. Birdenbire karşılarına kocaman bir ayı çıktı. Biri koşup ağaca çıktı, kendini gizledi. Öbürü ise ortada kalakaldı. Ne yapabilirdi ki? Daha önce ayıların ölülere dokunmadığını duymuştu. Hemen yüzükoyun yere yatıp ölü taklidi yaptı. Ayı gelip onu koklamaya başla​dı. Adam korkudan soluğunu tuttu. Hiç nefes almadan dur​du. Ayı az sonra çekip gitti, adam derin bir nefes aldı. Ayı gözden kaybolunca ağaçtaki arkadaşı yere indi. Gülerek:

Söylesene, ayı senin kulağına ne dedi?

Arkadaşları tehlikedeyken kaçıp gidenlerle arkadaşlık etme, dedi.                                           Tolstoy  

* İlk 2 soruyu metne göre cevaplayınız.

1. İki arkadaş ormanda ne yapıyorlardı? 

a- ) Odun topluyorlardı.    b- ) Geziyorlardı.   c- ) Ağaç kesiyorlardı.

2. Arkadaşlardan biri neden ölü taklidi yapmıştır?

a- ) ayıların ölülere dokunmadığını duyduğu için

b- ) ağaca çıkmasını bilmediği için
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c- ) ayağı takılıp yüzükoyun yere düştüğü için

3. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde birleşik bir sözcük vardır?

a- ) Yarın akşam babamla tiyatroya gideceğiz.

b- ) Annem pazardan yeni bir çaydanlık almış.

c- ) Ablam, Cumhuriyet İlköğretim Okulunda okuyor.

4. Aşağıdaki eklerden hangisi "yumurta" sözcüğüne eklendi​ğinde "yumurta satan kişi" anlamına gelir?

a- ) -lık


b- ) -ci


c- ) -siz

5. Aşağıdakilerden hangisi birleşik sözcük değildir?
a- ) Kızılırmak

b- ) sivrisinek

c- ) akşamleyin

6. "Sıcak" sözcüğünün karşıt anlamlısı aşağıdakilerden hangi​sidir?

a- ) soğuk

b- ) ısınmış

c- ) soğumuş

7. Aşağıdaki sözcüklerden hangisinin birden çok anlamı var​dır?

a- ) tel


b- ) zil


c- ) gül

8. "Onlar da annemler ile birlikte gittiler." cümlesi kaç söz​cükten oluşmuştur?

a- ) 4


b- ) 5


c- ) 6

9.  Küçük sözcüğünün eş anlamlısı aşağıdaki cümlelerin han​gisinde vardır?

a- ) Pazardan iri bir horoz almış.

b- ) Elinde büyük bir elma vardı.

c- ) Yeni ayakkabısı ayağına ufak gelmiş.

10. Aşağıdaki eklerden hangisi "limon" sözcüğüne eklendiğinde 'limonu olmayan" anlamını verir?

a- ) -li


b- ) -siz


c- ) -ci

